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  ١۴/٠١/١۴٠۴��ر	� آز�ون:



 
    

      
    دين و زندگيپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه     رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم پايه: 

  نمره) 5/0(: 1پاسخ سؤال 
   دهند همچون خدا مخلوقاتي خلق كرده بودند، در اين صورت جا داشت كه انسان به شك بيفتد و به خدايان ديگر نيز معتقد باشد. گر آنچه مشركان شريك خدا قرار ميا

  )23و  22 هاي صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 
  نمره) 5/0( :2پاسخ سؤال 

  توفيق الهي)( سنتّ امداد خاص
  )71و  65هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

  نمره) 5/0(: 3پاسخ سؤال 
  گسست. جودشان از محبت خداوند از هم ميبند ودادند و بند شوق آمدن به سوي خداوند جان مي ازبدون شك 

  )80(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 
  نمره) 5/0(: 4پاسخ سؤال 

  .كند، نه دوست داشتن يا نداشتن مردم خداوند به ضررهاي يك عمل نگاه مي
  )97(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 5/0(: 5پاسخ سؤال 
  دارد. اشاره مبنا بودن توحيد  و به معيار اول يعني توحيد، اعتقاد به توحيد، توحيد محوري، اصل توحيد» قبله«عبارت 
 دارد. اشاره گرايي  تآخر و به معيار دوم يعني معاد، اعتقاد به معاد، اعتقاد به آخرت» بعده«عبارت 

  )109و  12هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 
  نمره) 25/0هر مورد ( :6پاسخ سؤال 

 درست) د  درست) ج  درستنا) ب  نادرست) الف
  )132و  109، 19، 7هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

  نمره) 5/0هر مورد ( :7پاسخ سؤال 
   علم تجربيد)   مساوات و قسط ج)  قضاي الهي) ب  فطرت خويش) الف

  )130و  110، 56، 7هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 
  نمره) 25/0هر مورد ( :8پاسخ سؤال 

  1 د)  4 ج)  5 ب)  3 الف)
  )136و  133، 130، 129هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

   نمره) 5/0(: 9پاسخ سؤال 
  انسان بتواند با هر چيز خدا را ببيند.

  )12(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 
   نمره) 5/0(: 10پاسخ سؤال 

  هايش قرار داده است. فرمان رسانندةولايت خود و  واسطةبدين معناست كه ايشان را 
  )19(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 5/0(: 11پاسخ سؤال 
  اين توانايي را از خود ايشان و مستقل از خدا بدانيم. وقتي موجب شرك است كه

  )24(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 
   نمره) 5/0(: 12پاسخ سؤال 

  .فاقد حسن فاعلي است
  )45(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 5/0(: 13پاسخ سؤال 
  پذيري از شواهد اختيار دارد.  اشاره به مسئوليت

  )54و  53هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 
   نمره) 5/0(: 14پاسخ سؤال 

  كنيم. ي خير و طلب آمرزشدر حق او صدقه دهيم و براي او دعا
  )87(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

 

    

  

1403/01/14 تاريخآزمون: 



 
    

      
    دين و زندگيپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   23/2/1403آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم پايه: 

   نمره) 5/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 
» تخليه«يا » پيرايش«دهد. به همين جهت اين عمل را  شو ميو كند و آن را شست از قلب خارج مي هاست. توبه، گناهان را آلودگي است و توبه، پاك شدن از آلودگيالف) گناه، 

  گويند. نيز مي
  هاي الهي ياد كرده است. عنوان سنت گيرد با ر بر ميها را د ي يا زندگي فردي و اجتماعي انسانهاي طبيع كه پديدهقرآن كريم از قوانين حاكم بر جهان خلقت ب) 

  )82و  67هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

   نمره) 25/0هر مورد (: 16پاسخ سؤال 
  1 گزينةب)     2 گزينةالف) 

  )99و  88هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

   نمره) 25/0هر مورد (: 17پاسخ سؤال 
  د) جايز و حلال  حرامج)   ب) واجب كفايي   الف) مستحب

  )104و  103، 101، 97هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

   نمره) 5/1(: 18پاسخ سؤال 
 ةخواستسو هواي نفس وي هر روز  دروني ناآرام و شخصيتي ناپايدار داشته باشد. زيرا از يك، شود شخص پذيري از طاغوت باعث مي تسليم بودن در برابر اميال نفساني و فرمان

  كشانند. او را به بردگي جديدي مي و كنند مادي كه هر روز رنگ عوض مي هاي دهد و از سوي ديگر قدرت روي او قرار مي يدي جلوجدي
  )34(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 1(: 19سؤال  پاسخ
 شود. انسان حكيم به درجـاتي از  ها مي ها و تباهي دهد و مانع لغزش نشان ميست و راه رسيدن به آن را حكمت به معناي علم محكم و استوار و به دور از خطاست كه هدف در

  تواند در شرايط سخت و پيچيده حق را از باطل تشخيص دهد و گرفتار باطل نشود. رسد كه مي بيني مي بصيرت و روشن
  )47(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 5/0هر مورد (: 20پاسخ سؤال 
وني را ، هر قاناي تعلق گرفت وقتي به حادثه ـ3ونمندي جهان و نظم در آن است. ي غير از قانز، چيتقديركنند  تصور مي ـ2با اختيار انسان ناسازگار است.  قدر و قضاي الهي ـ1

  (دو مورد كافي است) زند. لغو و هر نظمي را بر هم مي
  )57(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 1(: 21پاسخ سؤال 
كوشيم تا از طريق امتحان كردن آنها به آگاهي لازم برسيم، ولي امتحان خداوند علـيم بـراي آگـاه شـدن از درون      خبريم و مي ي غالباً از حقيقت درون افراد بيبشر در امتحان

  افراد نيست. بلكه براي رشد دادن و به ظهور رساندن استعدادها و نشان دادن تمايلات دروني افراد است.
  )68وازدهم، صفحة (دين و زندگي د

   نمره) 5/1(: 22پاسخ سؤال 
كـه از   آب«گويـد:   سـازد و مـي   أيوس مياو را از رحمت الهي م شد،كشاند و وقتي كه به گناه آلود  به سوي گناه مي» ن و بعد توبه كنگناه ك«ابتدا انسان را با اين وعده كه او 

ام پذيرفته نيست،  وند آنقدر سياه است كه ديگر توبهعملم نزد خدا ةگويد كه كار از كار گذشته و پروند مي در اين حالت انسان با خود». سرگذشت چه يك وجب، چه صد وجب
  پذيرد. اش را مي حتماً خداوند توبه شود،و پشيمان در حالي كه آدمي هر قدر هم بد باشد، اگر واقعاً توبه كند و نادم 

  )85و  84هاي  ه(دين و زندگي دوازدهم، صفح

   نمره) 1(: 23پاسخ سؤال 
 سد) (هاي دائمي رسول خدا  ر اين كتاب به خردورزي و دانش و تشويقتدريجي آيات قرآن كريم دعوت مكر شود. نزول ر در جاي جاي كتاب آسماني مشاهده ميدعوت به تفكر و تدب

  .ترين جوامع را مشتاق علم ساخت پرستي را شكست و يكي از جاهل جاهليت و خرافه
  )114ن و زندگي دوازدهم، صفحة (دي

   نمره) 1(: 24پاسخ سؤال 
هاي نادرست به ديگران رساند. دين اسلام يك دين منطقي و استدلالي است و هر آموزه  توان با روش ميان يك پيام و روش تبليغ آن بايد تناسب منطقي و معقول برقرار باشد. حق را نمي

  هاي فريبكارانه تبليغ كرد و نظر مردم را به سوي آن جلب نمود. هاي جاهلانه يا با روش توان با تعصب ت. چنين ديني را نميو حكم آن بر اساس حكم الهي تنظيم شده اس
  )132(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 



 

 

1 
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   3  2 )(

۱-   
fالف) درست؛ با توجه به نمودار    (x) شود اين تابع اكيداً نزولي است.  مشاهده مي  

  
,روي بـازهٔ  fب) نادرست؛ تـابع     1 xپـذير نيسـت؛ زيـرا در  مشـتق 2  2 

  د و در نتيجه مشتق چپ ندارد. پيوستگي چپ ندار
  

  
  

fج) نادرست؛ زيرا ممكن است    (a)  xدر  f، ولي تابع 0 a  .اكسترمم نباشد  

  
۲-   

  ؛ زيرا: ۴الف)   
(f og )( ) f (g ( ))   1 1 1 17 7  
g ( ) a g(a) a a f (g ( )) f (a) f ( )               1 3 1 1 1 17 7 1 7 2 7 2 4  

xy                          ؛ زيرا: ۲٨ب)    f (u) y u f (u) y f (x ) y xf (x ) y f ( )                 22 21 2 1 4 5 28  
  ج) كره   

  
۳-   

Cos     ؛ زيرا: ۱الف) گزينۀ    Sin Cos ( )           2 23 2 12 1 2 2 1 2 13 3 3  

   ۳ب) گزينۀ   
fاي  نكته: در تقسيم چندجمله   (x) اي درجۀ اول  بر دوجمله(x a)رابر ماندهٔ تقسيم ب ، باقيf (a)  .است  

x x p ( ) m m m m m                   2 0 2 2 3 8 8 2 5 3 5 5 1  
۴-   

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f (kx) كافي است طول نقاط نمودار تابع ،y f (x)  را در
k
  ضرب كنيم.  1

kاگر     y، نمودار 0 f (kx) توان با انبساط يا انقباض نمودار  را ميy f (x)  در امتداد محورxدست آورد.  ها به  

kاگر     شود، سپس با ضريب  ها قرينه ميyنسبت به محور  f، ابتدا نمودار 0
k
  شود.  طور افقي منبسط يا منقبض مي به 1

yنمودار تابع    x 2 x ،xجاي  سمت چپ انتقال پيدا كرده است، پس بايد به سه واحد به 1    قرار دهيم:  3
Oa ¾M keH» ¾w

x xy x y (x ) y x
 

        32 1 2 3 1 2 7  

xرا به  xبرابر شده است، پس بايد  ۲انبساط افقي پيدا كرده است؛ يعني طول نقاط  ۲از طرفي نمودار تابع حاصل با ضريب   
  تبديل كنيم:  2

2 KÄoò IM Â£ÎH óIvLºH
xx

xy x y ( ) y x


       

2
2 7 2 7 72  

yصورت  پس ضابطۀ تابع جديد به   x    است.  7

a x

xx

yy

00 11

f (x) log x y log x

¾M SLvº ¾¹Äo¤
IÀï−¼ö n¼d¶

A BO
A B

O
−¼e ·Hn»j

AB

y

x1 2 3



  

 

2

 )تجربي علوم (رشتةدوازدهم  پاية

۵-   
نكته:    gof f gD x D | f (x) D    
  آوريم:  دست مي را به gو  fابتدا دامنۀ توابع   

ff (x) x x x x D ,               
2 2 225 25 0 25 5 5 5 5  

 g
xg(x) x x D R

x
        


4 0 4 44  

 
(1)

gofD x , | x      
25 5 25 4  

  اكنون داريم:   

 (2) (1) (2) gofx x x x D ,                
2 2 225 4 25 16 9 3 5 5 3  

۶-   

yنكته: توابع    aSinbx c   وy aCosbx c   داراي مقدار ماكزيممa c  و مقدار مينيممa c   و دورهٔ تناوب
b
2  .هستند  

yصورت  به ها قرار دارد. پس ضابطۀ تابع نقطۀ مينيمم تابع روي محور عرض   aCosbx c   با شرطa    است. اكنون داريم:  0

amax c a
c c a a

min c a
            

   

03
2 2 1 2 2

1
  

3با توجه به نموار تابع،   
  است، بنابراين داريم:  ۶دورهٔ تناوب برابر  2

bT T b b
b

  
        03 26 4 42 2 2   

yصورت  به پس ضابطۀ تابع   Cos( x)  2   است.  12

۷-   
Cosهاي كلي معادلۀ  نكته: جواب   x Cos  صورت  بهx k   2 باشند كه  ميkZ .  
Sinبا توجه به اتحاد مثلثاتي    x Cos x 2   داريم:  21

Sin x Cos x ( Cos x) Cos x Cos x Cos x Cos x Cos x                2 2 2 22 5 1 0 2 1 5 1 0 2 2 5 1 0 2 5 3 0  
Cosبا فرض    x t  :داريم  

t t t t , t         492 5 7 12 5 3 0 34 2  

¡ ¡ ùCos x ( Cos x )

Cos x Cos x Cos x k

   

  

       

3 1 1
1 2 222 3 3

  

٨-   

fنكته: گاهي صورت يا مخرج تابع   
g

شامل يك عبارت راديكالي است و  
x a x a
lim f (x) lim g(x)
 

  fۀ حد . در اين حالت براي محاسب0
g

در  

x)لازم است ابتدا صورت و مخرج را در يك عبارت راديكالي ضرب كنيم تا عامل  aنقطۀ  a)  يا عبارتي كه موجب صفر شـدنf  وg  شـده
  دست آوريم.  را در صورت وجود بهاست، در صورت و مخرج ظاهر شود تا با ساده كردن آن از صورت و مخرج، بتوانيم مقدار حد 

x x x

x x x x x x (x )(x )lim ( ) lim lim
x x x(x )(x x )x x (x x)(x x )  

       
    

       

2
2 24 4 4

2 8 2 8 2 8 4 2 6 3
4 8 162 8 4 2 84 4 2 8

  (الف 

nصورت  به nاي از درجۀ  يك تابع چندجمله fنكته: فرض كنيم    nf (x) ax bx k      1  باشد كه در آنn  عددي طبيعـي وa  يـك
  عدد حقيقي غيرصفراست. در اين صورت: 

n n n n
x x x x

lim (ax bx k) lim ax , lim f(x) lim ax
   

       1  

x x

x x xlim lim
x x x 

   
 

3 3
2 3 3

2 2 2
4

  (ب 

T T
2



 

 

3 

3

)1402- 1403( 2 مرحلة 3 رياضي تشريحي ارزشيابي

۹-   
نكته: فرض كنيم   

x a
lim f(x) L


  و  0
x a
lim g(x)


 Lدر اين صورت اگر  0    گاه: منفي باشد، آن aدر همسايگي محذوفي از  g(x)و تابع  0

 
x a

f (x)lim
g(x)

   

xوقتي    3 ،x    است؛ بنابراين:  2
x

x a alim
x 

      
23

2 4
9 0

  

  است، پس بايد علامت صورت كسر منفي باشد؛ بنابراين:  با توجه به اينكه حاصل حد برابر   
a a    4 0 4  

۱۰-   
Aدر نقطۀ  fاس بر منحني تابع نكته: شيب خط مم   (a ,f (a)) كنيم:  صورت زير تعريف مي را به  

h

f (a h) f (a)lim
h

 


0
 Aشيب خط مماس بر منحني در نقطۀ 

  به شرط آنكه اين حد موجود و متناهي باشد.   
  آوريم:  دست مي و معادلۀ آن را به dابتدا شيب خط   

ôi ¾à ²jI÷¶d
A( , )

m d : y x
B( , )

 
      

2 0 1 0 1 1 10 1 0 2 2 2   

xy x y f ( )     41 1 3 4 32  

fبا  dشيب خط    ( )   برابر است. بنابراين:  4

h h

f ( h) f ( h) f ( )lim lim f ( )
h h 

        
0 0

4 3 1 4 4 1 1 1 142 2 2 2 2 4  

۱۱-   

xدر  gو  fنكته: اگر توابع    a گاه توابع  پذير باشند، آن مشتق(k )kf R ،f g ،fg  وf(g(a) )
g

 xنيز در  0 a پذيرند و داريم:  مشتق  

f)الف)    g) (a) f (a) g (a)       (ب(kf ) (a) kf (a)   

(fg)پ)    (a) f (a)g(a) f (a)g (a)      (تf f (a)g(a) g (a)f (a)( ) (a)
g (g(a))

   2  

yباشد:  xتابعي از  uو  uتابعي برحسب  fنكته: اگر    f (u) y u f (u)      

fالف)    (x) ( )(x x) (x x) ( x )( x )
x

      


3 3 3 2 23 2 3 2 3 2 3 1
2 3 1

  

ب)   
( )(x ) ( x)( x )

xg (x)
(x )

  
 



2 3
3 2

2 2

1 1 2 2
3

1
  

۱۲-   
aاي مانند  نكته: آهنگ متوسط تغيير يك تابع را در بازه   ,a h   م: كني شكل زير تعريف مي به  

f (a h) f (a)
h

  آهنگ متوسط تغيير تابعf  ٔدر بازهa ,a h    

  كنيم:  صورت زير تعريف مي را به fاي تابع  نكته: آهنگ تغيير لحظه  

h

f (a h) f (a)lim f (a)
h

  
0

 اي تغيير تابع  آهنگ لحظهf  در نقطۀx a  

f ( ) f ( ) ( )     


2 1 1 2 12 1 ,آهنگ متوسط در بازهٔ 3  1 2  

(x ) ( x)f (x) f (a)
(x ) (x ) (a )
      
  2 2 2

2 2 1 2 4 4
2 2 2

  اي تغيير  آهنگ لحظه

a a
(a )

a a(a )
   

            
2

2
2 2 04 1 2 4 2 2 42

  

  

y

4

3

x2

1

f
d

A
B
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۱۳-   
 cدر يـك همسـايگي محـذوف  fپيوسته است و همچنـين  cدر  fباشد كه  fطولِ نقطۀ بحراني تابع  cنكته (آزمون مشتق اول): فرض كنيم   

  پذير باشد: مشتق
fالف) اگر علامت      درx c گاه  از مثبت به منفي تغيير كند، آنx c  طول نقطۀ ماكزيمم نسبي تابعf  .است  
fب) اگر علامت      درx c گاه  از منفي به مثبت تغيير كند، آنx c  طول نقطۀ مينيمم نسبي تابعf  .است  
fپ) اگر      درc طوري كه  تغيير علامت ندهد؛ بهf   همسايگي محذوف در يكc گاه  همواره مثبت (يا همواره منفي) باشد، آنf  درc  ماكزيمم

  يا مينيمم نسبي ندارد. 
  آوريم:  دست مي را به fابتدا نقاط بحراني تابع   

f (x) x x x f (x) x x      3 2 22 3 4 1  

f (x) x x x x , x              42 4 2 10 3 4 1 0 16 3  

f ( ) , f ( )            1 1 2 1 4 1 1 2 1 03 27 9 3 27  

  كنيم:  هاي نسبي تابع را مشخص مي سترمماكنون با رسم جدول تغييرات اك  

)Bمينيمم نسبي  , ) 
1 4
3 Aو ماكزيمم نسبي  27 ( , ) 1 0   

ÓHkÃ¨HÓHkÃ¨H ÓHkÃ¨H
Â²»qºÁj¼÷Å Áj¼÷Å

x
| |f (x) | |
| |f (x) | |

   

   
 



11 3

0 4
27

 
    

۱۴-   
aدر بازهٔ  fهاي مطلق تابع پيوسته  نكته: براي يافتن اكسترمم   ,b   شود.  مي مراحل زير انجام  
  يابيم.  را مي fدست آورده و نقاط بحراني  ) مشتق تابع را به۱  
  كنيم.  ) مقدار تابع را در هريك از نقاط بحراني و همچنين در نقاط انتهايي بازه محاسبه مي۲  
aابع در بازهٔ ها مينيمم مطلق ت ترين آن دست آمده، مقدار ماكزيمم مطلق تابع و كوچك ترين عدد به ، بزرگ۲) در مرحلۀ ۳   ,b    .است  

(1)xy y
x

   2424  
P(x)با فرض    x y 3   داريم:  2

(1) P(x) x ( ) x P (x)
x x x

        2
24 48 483 2 3 3  

(1)xP (x) x x y
x

         02
2

480 3 16 4 6  

  نيز حل كرد:  yتوان مسئله را برحسب  دقت كنيد مي  

(1)xy x
y

  
2424  

(1)P(x) x y P(x) ( ) y y P (x)
y y y

          2
24 72 723 2 3 2 2 2  

(1)yP (x) y y x
y

         02
2

720 2 36 6 4  

۱۵-  
  نكته: مجموع فواصل هر نقطه از بيضي، از دو كانون آن، مقدار ثابتي است كه برابر است با طول قطر بزرگ بيضي.   

cنكته: مقدار   
a

  دهند.  مينمايش  eنامند و معمولاً آن را با حرف  را خروج از مركز بيضي مي 

aگاه:  بناميم، آن cو نصف فاصلۀ كانوني بيضي را  bقطر كوچك را  ، اندازهٔ نيمaقطر بزرگ را  نكته: اگر در يك بيضي، اندازهٔ نيم   b c 2 2 2  
W±X¶ ôÃd¶MFF                          با توجه به شكل داريم:    MF MF FF ( )*      16  
  F  وF هاي بيضي هستند، پس  كانونFF c  MFروي بيضي است بنابراين:  M، از طرفي 2 MF a  2  

(1)( ) a c a c*      2 2 16 8  

0/خروج از مركز بيضي    (1)              است، بنابراين:  6 (1)ce / c / a a / a a c
a

          0 6 0 6 0 6 8 5 3  

a               آوريم:  دست مي را به bاكنون مقدار    b c b b b        2 2 2 2 225 9 16 4  



 

 

5 
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۱۶-   
x)نكته: رابطۀ    a) (y ) r   2 2 )Oاي به مركز  معادلۀ دايره 2 , )   و شعاعr  در صفحۀ مختصات است كه به آن معادلۀ اسـتاندارد

  گوييم.  دايره مي

x نكته: اگر   y ax by c    2 2 aمعادلۀ گستردهٔ يك دايره باشد، مختصات مركز اين دايره  0 bO( , ) 
2 است. شعاع اين دايره برابر  2

rاست با:  a b c  2 21 42  

C(Oهاي  نكته: دايره   ,r)  وC (O ,r )   گر اند ا مفروض(r r ) OO r r  گاه دو دايرهٔ مماس درون هستند.  ، آن  

  
  آوريم:  دست مي ابتدا مختصات مركز و شعاع هر دو دايره را به  

C : x y x O( , ) , r        2 2 14 12 0 2 0 16 0 48 42  

C : (x ) (y m) O ( ,m) , r         2 21 81 1 81 9  
  اكنون داريم:   

OO ( ) (m ) m       2 2 21 2 0 9  
  دو دايرهٔ مماس درون هستند، بنابراين:   

OO r r m m m m             2 2 29 5 9 25 16 4  
۱۷-   

  حل اول:  راه  
يـك پيشـامد  Bيك افراز تشكيل داده باشـند و  Sاي  نهپيشامدهايي باشند كه بر روي فضاي نمو nA، ... و A1 ،A2نكته: در حالت كلي   

  گوييم:  دلخواه باشد، رابطۀ زير حاصل خواهد شد كه به آن قانون احتمال كل مي
n n

i i i
i i

P(B) P(B A ) P(A )P(B | A )
 

  
1 1

  

P(Aترتيب  شده از ظرف اول، سفيد يا زرد است كه احتمال آن به مهرهٔ خارج   ) 1
7
P(Aو  10 ) 2

3
10  

  باشد، داريم:  Bاگر پيشامد انتخاب مهرهٔ زرد از ظرف دوم برابر   

 
jnp ½à o¿¶ 4 jnp ½à o¿¶ 5

P(B) P(A )P(B | A ) P(A )P(B | A ) P(B)       1 1 2 2
7 4 3 5 43
10 10 10 10 100  

  حل دوم:  راه  
  با استفاده از نمودار درختي داريم:   

  
      7 4 3 5 28 15 43

10 10 10 10 100 100  Bاحتمال پيشامد 100

  

O O

kÃÿw

jnp

7
10

3
10

ÂMIhTºH ½à o¿¶ ·j¼M jnp
³»j ýoË pH

ÂMIhTºH ½à o¿¶ ·j¼M jnp
³»j ýoË pH

4
10

5
10

−»H ýoË pH ÂMIhTºH ½à o¿¶
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